

江苏工人报

“三八”国际妇女节纪念暨表彰大会在京举行

据新华社电 3月6日,全国妇联在京举行“三八”国际妇女节纪念暨表彰大会。中共中央政治局委员、国务院妇女儿童工作委员会主任孙春兰讲话。全国人大常委会副委员长、全国妇联主席沈跃跃主持。

孙春兰向全国各族各界妇女致以节日问候,向受表彰的先进集体和个人表示热烈祝贺。她指出,以习近平同志为核心的党中央对妇女事业和妇女工作高度重视,对广大妇女给予亲切关怀。希望广大妇女坚定理想信念,发扬奋斗精神,练就过硬本领,弘扬传统美德,坚定不移跟党走,在决胜全面建成小康社会的征程中发挥“半边天”作用,再创巾帼新业绩,以实际行动庆祝新中国成立70周年。

沈跃跃希望广大妇女树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,学习典型、争当先进,坚定跟党走,建功新时代,弘扬家国情怀,以奋斗创造美好生活,在推进党和国家各项事业中贡献巾帼力量。

全国妇联副主席、书记处第一书记黄晓薇宣读表彰决定。大会表彰了10名全国三八红旗手标兵、300名全国三八红旗手、200名全国三八红旗集体、1986名全国巾帼文明岗、1000名全国巾帼建功标兵和490个全国巾帼建功先进集体。受表彰代表王克荣、于蕾、马娟、张焱作了发言。

国内统一刊号 CN32-0003
邮发代号 27-45 第9171期

职工维权窗口 工运强势传媒

本报电子邮箱: jsgrbs@126.com

2019年3月7日

星期四

江苏职工之家网: www.jszazl.cn

江苏工人报新闻网: www.jsgrb.com

关注“两会” 憧憬明天



图1:连云港市赣榆区青口镇前进社区居民收看第十三届全国人大二次会议开幕式直播盛况,聆听李克强总理所作的政府工作报告。
图2:江苏大学志愿者走进镇江市宝塔路街道李家大山社区,通过“两会”会徽和展板等向小朋友普及“两会”知识。
图3:扬州市双桥街道文苑社区邀请居民代表走进社区“文苑之声”广播站,解读传递“两会”精神,畅谈我国在政治、经济、社会、文化、生态文明建设等方面所取得的辉煌成就。

预期目标、重点群体、就业空间、职业素质

四个维度透视压力之下如何稳就业?

在今年的政府工作报告中,引人注目地首次将就业优先政策置于宏观政策层面,强调稳增长首要是为保就业。当前,我国经济面临下行压力,如何全面发力稳就业?

【维度一】从预期目标看,力争新增就业人数、失业率保持稳定

政府工作报告提出,2019年就业预期目标为:城镇新增就业1100万人以上,城镇调查失业率5.5%左右,城镇登记失业率4.5%以内。与去年相比,三个预期目标基本保持稳定。

值得注意的是,往年城镇新增就业实际人数经常高于预期目标。政府工作报告强调,“今年城镇新增就业要在实现预期目标的基础上,力争达到近几年的实际规模”。

记者梳理发现,各地今年城镇新增就业预期目标同样保持稳定。15个省份新增就业人数与去年相比保持稳定,7个省份还提高了预期目标。31个省份预期城镇新增就业人数之和达到1683.5万人,超过全国1100万的预期目标。

【维度二】从重点群体看,精准帮扶促就业

政府工作报告提出,扎实做好高校毕业生、退役军人、农民工等重点群体就业工作,加强对城镇各类就业困难人员的就业帮扶。

今年,高校毕业生数量达到834万,再创新高。人力资源社会保障部实施“三年百万青年见习计划”,将就业见习补贴范围由离校未就业高校毕业生扩展至16岁至24岁失业青年。

在农民工就业方面,一些中西部省份出台措施帮扶返乡农民工创业就业。

一些省份出台措施对农村贫困劳动力进行就业扶贫。甘肃2019年至2020年继续开发4万个乡村公益性岗位,帮助更多农村贫困劳动力实现就地就近就业。

【维度三】从就业空间看,给企业减负、扶持创业有望增加就业岗位

政府工作报告提出,对招用农村贫困人口、城镇登记失业半年以上人员的各类企业,三年内给予定额税费减免。

全国人大代表、民革吉林省委主任委员郭乃硕说,企业发展越好,就业的承载力就越强。减税降费和相关奖补支持政策对稳定企业家心态、挖掘企业就业潜力和发展活力有直接影响。

近期,从中央到地方已出台了一系列援企稳岗的具体措施。去年底发布的《国务院关于做好当前和今后一个时期促进就业工作的若干意见》提出,对不裁员或少裁员的参保企业,可返还其上年度实际缴纳失业保险费的50%。

【维度四】从职业素质看,大规模技能培训将拓宽就业渠道

政府工作报告提出,实施职业技能提升行动,从失业保险基金结余中拿出1000亿元,用于1500万人次以上的职工技能提升和转岗转业培训。加快发展现代职业教育,今年高职大规模扩招100万人。

杨光代表表示,当前适应产业转型升级需要的高层次研发人员、高技能人才和创新型复合型人才不足,加快发展职业教育,有利于提升劳动者素质,不断拓展就业渠道。

一些地方对职工技能培训大力投入“真金白银”。上海提出,经认定的困难企业组织职工开展在岗培训,并在企业职工教育经费中列支的,对于符合条件的培训合格人员可按照其实际培训费用给予100%培训补贴。

据新华社

镇江启动“大爱镇江”暨学雷锋志愿服务行动

工会推介优秀志愿典型获表彰

本报讯(记者 范翊)3月5日,由镇江市委宣传部、市文明办、市总工会等部门共同举办的2019“大爱镇江”主题活动暨学雷锋志愿服务集中行动启动仪式拉开序幕。该市33个志愿服务团队组成上千人的方阵,齐声和唱,为全国第56个学雷锋纪念日画上浓墨重彩的一笔。

镇江市委常委、宣传部部长孙晓南出席活动。他说,古城镇江处处演绎着大爱故事,涌动着大爱暖流,为加快建设富强美丽新镇江提供了强大的精神动力。他希望通过这项主题活动,传播雷锋精神、凝聚精神力量,带动广大群众和全市志愿者用丰硕的文明成果向新中国成立70周年献礼。

启动仪式集中发布了一批2019年度“大爱镇江”活动项目,表彰了2018年度镇江志愿服务先进典型。由该市总工会推介的扬中市吾益志愿者服务队获评“最佳志愿服务组织”,国电溧水发电厂职工汪洋被评为“最美志愿者”。

镇江市委总工委书记、副主席王锁宏表示,工会组织要在轰轰烈烈的“大爱镇江”主题活动中展现积极作为。一方面要根据自身的职能特点,面向服务对象,开展具有工会特色的志愿服务活动,发挥好现有的工会阳光法律援助志愿者服务队、职工互助互济志愿者服务队等志愿团队的作用。另一方面,工会组织应在职工群众中发挥好“大课堂、大课堂”的作用,广泛宣传“大爱镇江”精神,积极挖掘、培育基层工会组织和职工群体中优秀的志愿组织、志愿活动项目和志愿者典型,打造工会志愿服务品牌。

南京科教卫体工会表彰先进女职工

本报讯(记者 朱波)3月6日,南京市科技教育卫生体育工会联合会召开庆祝“三八”节109周年暨先进女职工表彰大会,一批先进集体和先进个人受到表彰。省教育科技工会主席寇芳,南京市总工会有关领导以及该系统工会女职工干部、受表彰的先进集体和个人代表等共250人参加活动。

会上,南京工业职业技术学院电气工程学院新能源教学部等50个科室班组被授予南

京市科教卫体系统“五一巾帼标兵岗”荣誉称号,江苏省中医院杜中华等60名同志被授予南京市科教卫体系统“五一巾帼标兵”荣誉称号。

南京市科教卫体系统干部和职工还表演了自编自演的文艺节目。南京工业职业技术学院工会等9个基层单位工会选送的节目,从不同角度展示了科教卫体系统女职工良好的精神风貌和职业风采。

供电公司小姐姐施救老人获赞“最美一跪”



老人的家人赶到供电厅,向唐珂表示感谢。林佳岱 摄

图将老人扶起并问道:“大爷,您怎么啦?”

“心绞痛犯了。”老人捂着胸口,面色痛苦,呼吸急促,气喘吁吁地说,“让我平躺一会。”

唐珂赶紧把手缩了回来。见此,营业厅保安贺广波马上拨打了120急救电话。

尽管已是初春,但春寒料峭,营业厅的地上冰凉,唐珂随即对同事喊道:“地上凉,快把值班室的被子拿来,垫到老人身下。”

随后,她和同事一起将老人慢慢地平移到被子上。

此时,躺在被子上的老人对唐珂说:“姑娘,我口袋里是有药,是用纸巾包着的。”唐珂赶紧找出药丸,按照老人所说放在了她的舌尖下。

很快,老人痛苦的表情有所缓解,但呼吸依然急促。于是,唐珂跪在老人身旁,拉开了他的外套拉链,然后一直轻抚他的胸口,帮助他顺畅呼吸。

经过短暂救助,老人的呼吸逐渐匀畅,面色明显好转。

此时,救护车赶到,唐珂起身协助救护人员,将老人抬到了车上……

当天中午12点左右,老人的妻子蔡敦兰在家人陪伴下赶到供电厅,找到唐珂后激动地一把握住她的手说:“闺女啊,谢谢你啊!我家老头子一定要我当面谢谢你,是你救了他一命啊!”

蔡敦兰告诉唐珂,家住市郊牧车镇,丈夫名叫朱和平,今年62岁,患有心脏病,早上外出办事顺道来供电营业厅缴费,不曾想突然病发。

为方便朱大爷家以后交电费不再跑营业厅,唐珂向其推荐办理了电费代扣业务。

营业厅监控显示,从冲到老人身边开始救助起,到抬老人上救护车的这12分钟,唐珂一直跪在冰冷的地面上!



沈伟民 章岑 王松竹 微博截图

Today's news 新闻速览

发改委:将允许更多领域实行外资独资经营

据新华社电 国家发展改革委副主任宁吉喆6日在十三届全国人大二次会议记者会上表示,我国将在农业、采矿业、制造业、服务业领域推出更加开放的措施,允许更多领域实行外资独资经营。

宁吉喆说,目前已启动了再次修订外商投资准入负面清单工作,在去年已较大幅度放宽市场准入的基础上,今年将进一步缩减外商投资准入负面清单,继续在自贸试验区进行扩大开放的先行先试。他介绍,今年还将发布新的《鼓励外商投资产业目录》,扩大鼓励外商投资的范围,充分发挥外资在传统产业升级、新兴产业发展和区域协调发展中的作用。

A股量价齐升 上证综指站上3100点

据新华社电 延续近期强势,6日A股量价齐升。上证综指时隔9个月重新站上3100点整数位,两市成交额再度放大至1万亿元以上。

沪深两市延续普涨格局,上涨品种总数超过2900只。不计算ST股,两市180多个个股涨停。券商股当日再掀“涨停潮”,板块涨幅高达逾6%。钢铁、保险、多元金融、综合类板块涨幅也超过了4%。白酒、机场服务、船舶、航天服务板块逆势收跌,不过幅度都比较有限。

值班主任 柳再义 版面编辑 王伟 本版校对 陶睿